



孩子走失，见到警察就哭

请别再告诉孩子，调皮就会被警察抓走

5岁男孩迷路，到警务站以为“被抓”



孩子刚到警务站很怕警察 警方供图

“阿姨，我是不是被你们抓走了，不还给爸爸妈妈了？”

“谁跟你说的啊？怎么会呢？我们是在帮你找爸爸妈妈啊！”

“我妈妈说的，如果我不听话，就会被警察抓走，再也见不到爸爸妈妈了。”

“请不要告诉孩子警察会把他抓走”，这张警察抱着孩子的宣传海报曾经刷爆朋友圈。可是6月18日，鼓楼警方真的接待了一位被家长“吓大”的走失男童，孩子面对帮助他的民警，一度被吓得大哭，以为再也见不到爸妈了。

通讯员 鼓公宣 赵柏恋茹 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

大人一句话，让孩子惧怕警察

当天中午12点多，在新模范马路南京工业大学的门口，一个小男孩的哭喊声引起周围路人的注意。原来是一个5岁左右的小男孩，一直在大声呼喊着要找爸爸。路过的张女士报了警。三牌楼警务站民警立即赶到现场，谁知小男孩看到民警之后，好像受到了惊吓，大哭不止，也不愿意离开。好在周围有许多热心市

民帮着一起安慰，最终民警把小男孩带回了警务站。

到了警务站之后，民警耐心询问男孩儿叫什么名字，住在哪里，不过孩子情绪一直紧张而拘谨，说不出什么有效信息。考虑到孩子没吃午饭，又在烈日下哭了很久，民警打来饭菜和西瓜，安排站里年轻女警帮忙照顾。小男孩吃着西瓜，情绪似乎

平稳了很多。另一边民警在警务平台上仔细搜寻线索，查看走失警情。渐渐地，孩子的情绪缓和下来，这才跟女警说了实话。原来，孩子在家里，大人曾吓唬他说，如果不听话，就会被警察抓走，再也见不到爸爸妈妈，说着小男孩又哭起来了。听到孩子这样说，女警有些无奈：“没想到真的有家长这么教育孩子。”

父子重逢，家长说一定改变教育方法

大约过了半小时，有位姓王的先生报警称自己5岁的儿子走丢了，民警立即联系上王先生，告诉他，儿子目前很安全以及警务站的具体位置。“爸爸！”没过多久，突然男孩对着警务站门口大喊一声，跑着哭着扑到了一名男子怀里。

“太感谢了，谢谢你们，谢谢你们。”看到儿子安然无恙，王先生向民警不住地表达感谢，经了

解，原来是王先生接孩子下课，想锻炼孩子的独立性，让孩子自己跟着走，没想到一不留神儿，回头就找不到儿子了。随后，民警特地把王先生请到监控室，通过监控，王先生看到了孩子在警务站近一个小时内全部过程和表现以及和女警的对话。

“谁都不希望孩子走失这样的事情发生，但是如果像今天这样，你觉得孩子最能信任和寻求

帮助的人是谁？5岁的孩子至少应该可以告诉我们他的姓名和父母的姓名，以便警方寻找联系，但是你们却告诉孩子警察会把他抓走，导致孩子的情绪一直很紧张，什么都不愿意说。这件事也希望你们吸取教训，不能再这样教育孩子了。”

听闻警方的话，王先生十分愧疚，表示回去一定会转变教育方法。

老人出走，原因让人心酸

74岁老人想儿子，从老年公寓出走

曾在阅江楼景区附近出现，见到她请立即联系警方



监控中老人推门离开



走失的老人 老年公寓供图

老人今年74岁
身高1.6米
走失时身穿黑色上衣
花裤子
绿色拖鞋
身上没有携带任何证件或钱物

6月18日下午4点左右，住在鼓楼区沁润老年公寓的一位老太太趁工作人员不备，推门离开，至今未归。现代快报了解到，老人今年74岁，生活不能自理。如有市民见到老人，可与警方或老年公寓工作人员取得联系。

见习记者 申阳 现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹

出走当天称“想儿子”

老人是今年5月25日入住公寓，目前为试住期，还未正式办理入住手续。由于子女不具备照料她的能力，她自己患有老年痴呆，生活不能自理，需要护工及时照顾。于是，老年公寓负责人委派了两名护工轮流照顾。“走丢那天上午10点多，我看到她在镜子面前自言自语，就上前问她说什么，她跟我说想自己的儿子，但是又见不到他。”护工牛阿姨告诉记者。

牛阿姨说：“下午3点多，因为要给每个老人洗澡，这个点我们护理人员都很忙，当时我注意到，她在走廊里转悠，偶尔走到一楼大厅的防盗门那边往外看，没有出门，我们都没在意。”

她推门离开老年公寓

记者在该老年公寓看到，在一楼大厅设有一个防盗门，将老人的居住区与大厅隔开，进出门

都需要刷门禁卡。门上还贴了一个告示提醒持卡人员，进出时不准为别的老人开门，并注意身后不要有老人尾随。从公寓一楼大厅内的监控中看到，18日下午3点58分，两位工作人员一前一后从居住区走出来，向外推开防盗门后松手，然后走进防盗门外右侧的办公室。正当防盗门缓缓关上时，站在防盗门右侧较暗处的老人快步向前，轻轻地推门而出，朝办公室方向望了一眼后，径直向大门走去。整个过程大约在15秒左右。而走在前面的两位工作人员刚刚走进办公室，背对着门，还没完全坐下。他们俩都没有注意到身后跟了一位老人，也没有看到她离开。直到下午4点多，护工准备喊老人吃晚饭时，才发现人不见了。

老人至今未归

当日下午4点多，老年公寓工作人员发现老人走失后，立即拨打110报警。同时，组织多名

护工和志愿者骑电动车在附近道路和小区上寻找老人。从警方监控视频中可以看到，当天下午4点06分左右，她在四平路82号附近出现，当时她沿着路边慢慢地走，直至在监控中消失。

老人走失的消息发出后，不少热心市民提供了线索。市民沈爱琴告诉现代快报记者，6月18日晚上7点半左右，她正在阅江楼景区附近桥边的凳子旁休息，她见过一个老人，头发颜色、行为举动和寻人启事上的老人很相似。“有个人突然走过来跟我打招呼，问我这里能不能坐。”“在走之前，我还跟她打招呼。”而老人户籍所在地的工农新村社区工作人员也在老人的常住地、原住址附近积极寻找，暂未发现老人出现的迹象。

记者从四所派出所了解到，目前警方仍在寻找。截至记者发稿前，尚未找到老人。如果有市民看到，请及时和警方或老年公寓工作人员联系。